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Année universitaire 2015-2016

Contrdle thermodynamique

(Durée 2h)

Exercice 1 ;- 6pt)

On considére un systéme thermodynamique décrit par I"éguation déat £(P.V,T)=0.
l.es variables d'état P, V, et T sont relides par les relations suivantes P=P(V. 1) ;
V=({P,T) et T=T(P,V)

1-Donner la définition des coefficients thermodlastiques et leurs unités dans le systéme
international, '

2-Montrer la relation linant ces 3 coelTicients

3-Soit un paz d’équation :

P(V-nb)= nRT avecn, b et R des constantes

Déterminer a L ety

§ & —1.8
NB. a=i(E)e: B=1GDy @ X=GPr

Exercice 2 : (dpt)

Soit 80 la quantité de chaleur échungée par une mole de paz en fonction des variables
PV, et T eelle que :

6Q =C, dT +l dV

§Q =C, dT +h dP

1-Caleuler dUJ en fonetion de Cy et dIT en fonction de €,

2-Montrer que :
aT
b= (c, = Eu](ﬁ]n

h= —(cp — €y }{:—':}v '

Scanned by CamScanner



Borrmame gy Marag o
Unyerute e Tolel §( ‘:""'4

Ecoie Biligna'e dey Stenced Aaplinudey g ; l.,....:"‘:::‘::::.'r‘i_‘.__!
LEL TR ] i #‘J i EH Il,‘.:m-l-
Exereice 3 : (10 pt)

- I = . E . .
On considére 1 m” d’air assimilé 4 un gaz parfait sous pression Py=10bar subit une
détente isotherme réversible, la pression finale est Ps=1bar,

1- Déterminer le travail ainsi que la chaleur échangée avee le milieu extéricur

1- Un récipient fermé par un piston mobile renferme n moles d*un gaz parfait dans les
conditions (1*,V)

On opére une compression adiabatique de fagon réversible qui ameéne le gaz duns les
conditions {P,,V5)

Sachant que : Py=1bar ; V=101 ¢t Py=3bar
a-Déerminer le volume (inal Vs
h-Déterminer le travail échangé par le gaz avee le milicu extérieur

e-Déterminer la varintion de la température du gar sans calculer sa température
inttiale

Cp

Ondonne; y = === ; et R=8.32J K mole et n=0.5
w

3-Calculer la vaniation d'énergic interne de chacun des systémes suivants
a -Un systéme absorbe Q=2kJ tant qu'il fournit i "extéricur un travail W=-500)
b -Un gaz maintenu & volume constant ¢éde (Q=-3kJ

¢ -La compression adiabatique d"un gaz s'accomplit par un travail W=80J.
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